



贵和购物
GUIHE

十年

金牌通讯员候选人⑪

总有一些瞬间令我感动

屈庆东,任职于济宁市中级人民法院信息宣传处。长期从事新闻宣传工作,多篇新闻报道发表在《人民法院报》等媒体。十年来,一直关注齐鲁晚报《今日运河》,并目睹她的成长和壮大。

▶屈庆东



我与齐鲁晚报
《今日运河》因宣传法制结缘。十年来和报社记者共同策划采访,亦师亦友,建立了深厚的感情。《今日运河》是传递济宁法制好声音的重要媒介,作为见证者、参与者,我欣慰地见证了她的发展,更不能忘怀那些令我感动的故事。

《今日运河》的记者队伍不仅敬业,且工作严谨。跑口记者经常采编一些法院判决的案例故事。为了让故事更生动,需要变更一些法言法语,变成老百姓更明白的语言,从而起到普法的作用。负责采访的记者经常和

我一起探讨,表述是否准确,是否会引起歧义,定稿之前经常打电话核实。

记得2013年,全市法院要向社会公布一批执行“老赖”的名单,事关每个被公布者的诚信和名誉,市法院召开完新闻发布会。记者对相关人员进行了采访,得到了公布名单。因为稿件比较重要,当天下午4点,《今日运河》记者晋森给我打来电话,我们共同商量后,觉得有一个地方换一种说法更加严谨,对当事人也公正和客观,使这篇报道更加准确地呈献给读者。

十年耕耘,十年收获。《今日运河》立足济宁社会生活,深入报道老百姓关注的问题,深受老百姓的喜爱。特别是通过报道法院新举措,让群众了解关心法院、监督支持法院,通过案例报道,阐法释理,让群众增长法律知识,接受法制教育。

与《今日运河》相伴,是一种缘分,更是一种福分。在我工作的历程上,能与《今日运河》报社记者们,共同宣扬法治精神,弘扬公平正义,这一切都让我感念不已,铭记在心。

本报记者 晋森 整理

我和《今日运河》的故事征文⑩

从乡村通讯员到宣传工作者

作者:郭怀清,现供职于任城区工商局政策研究室

掐起算来,她已伴我6年。时光荏苒,很多往事把脑海冲刷得没了棱角,但我和她的情感却越来越深厚。是她见证了我成长的足迹,每看到一本本鲜红的获奖证书时,我便想起了她;每写出一篇反响良好的评论时,我会想起了她……她就是我的良师益友——《今日运河》。

6年前,我还在一个乡镇工商所上班。当时,我非常喜欢读报及写作,便把别人看电视的时间用来看报。其中,《今日运河》的“城事”栏目是我最喜欢的,因为这个栏目很贴近我们的基层工商执法监管工作,富有指导性、操作性、实用性。

正是那时的读报经历,让我从阅读中领悟到法律尊严,同时又不断提高执法写作水平,给我的执法监管工作注入了极强的助推力。多次研究学习后,我试着投了几篇“豆腐块”,数周过后文稿竟在《今日运河》刊发了!要知道那时,乡村通讯员很少能在报纸上发表稿件。后

来在各位编辑老师的指导下,一篇篇消息、一幅幅新闻照片相继发表。自从开始与她接触以来,受到了很多启发和教育,特别是汲取了服务、执法、监管方面的法律知识。

一分耕耘,一分收获。在各级领导的推荐下,我由一名“业余写手”,成长为专职信息宣传工作者。我的办公室有了自己的报纸,每天与她见面成了必修的课目。如今我常将好的理论文章剪集成册。工作中在安排指导别人写稿投稿的同时,我的上稿率日渐提高,先后多次被上级表彰为宣传报道先进个人。

十年来,我深信,只要真正热爱这项事业,以积极认真的态度一直走下去,就将获得更加丰硕的果实,也将会品尝到更多成功后的喜悦。如果说新闻事业好比是一片大海,一片天空,那么我愿以“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞”这句话与各位作者与读者共勉。

本报记者 孔令茹 整理

飞天舞蹈艺术培训中心的赵蕊老师,愿为听障女童圆梦

“只要她想学,我愿免费教”



吴路遥正在学校练习舞蹈动作。本报记者 康宇 摄



本报济宁1月11日讯(记者 康宇) 本报1月9日C07版刊登了《5岁听障女童酷爱舞蹈想参加免费培训》的报道后,引起了不少爱心人士的广泛关注。来自济宁“飞天舞蹈艺术培训中心”的赵蕊第一时间致电本报,想为这位听障女童圆梦。

11日上午,赵蕊老师随同记者一同来到了济宁市残联聋儿康复中心一起来看望小路遥。“路

遥,能跳个舞给阿姨看吗?”赵蕊试探着问。“行啊,就跳我们准备在新年晚会上跳的舞吧。”小路遥一点也不拘谨,伴随着音乐,从起舞动作到结束动作都有板有眼,不仅如此,小路遥在跳舞过程中脸上一直洋溢着笑容。

“看女儿喜欢跳舞,去年也给她花了300元送到了舞蹈培训班,但是收入实在不多,没法维持下来。”路遥妈妈告诉记者,家中为了给路遥植入电子耳蜗已经负债累累,实在是没法负担昂贵的学习费用。“在那里,女儿学得非常认真。一年多过去了,女儿对这

些舞蹈仍然记忆犹新。有空的时候,还会跳舞给我看。”

得知自己可以跟着赵蕊老师学习舞蹈,小路遥乐得合不拢嘴,拽着赵蕊问东问西,赵蕊也耐心地一一回答。“路遥年纪还小,但是很认真,正是舞蹈练底子的好时候,整体素养总体挺好。”赵蕊告诉记者,自己愿意从现在起为路遥授课,只要路遥愿意,一直都可以免费学习。“我希望能够通过舞蹈的学习能让路遥变得更加开朗、活泼,让她健康快乐地成长,因为小路遥的听力问题,我也会更加耐心一些。”

教师郭艳玲创办“爱心书屋”

想让孩子看到更多好书

许愿人概况:郭艳玲是微山韩庄镇孙庄小学一名普通教师,为让村里孩子更好读书,她腾出家中一间屋创办爱心书屋。

心愿:希望有爱心人士为书屋捐书,让孩子们多读书,读好书。

本报济宁1月11日讯(记者 康宇) “第30个周末,孩子们知道今天有新书到,所以来书屋看书……第31个周末,今天太冷,孩子只好挪到书屋里读书学习了……”在郭艳玲的“房头爱心书屋”的网易博客中,记录着每个周末孩子们来看书学习的小故事。这间不足10平米的小书屋,已成了周末孩子们学习、看书的好去处。

在郭艳玲家的爱心书屋,记者看到几张桌子靠墙摆放整齐,书籍也分门别类排列在桌子上。有写作方面的、四大名著、国外优秀文学作品、百科全书以及诗词书籍和杂志等。房间内还有取暖炉以及一块小黑板。十几个孩子挤坐在书屋中,有的在认真看书,有的在写作业,秩序井然。

郭艳玲是韩庄镇孙庄小学一名普通教师,从小对书

籍的渴求就胜过一般人,不管是从别处借来的书籍,还是自己买回的书籍,她都细心呵护。让村里孩子有书看,是郭艳玲一直以来的心愿。“平常,见很多邻居家的孩子周末都出去疯玩,作业也没人辅导。”对此,郭艳玲萌生了在家办个免费书屋的想法。一来,让孩子们有个学习的地方,二来可以通过看书增长知识。郭艳玲将想法告诉家人后,获得了支持,专门腾出了一间房作为爱心书屋。

虽然书屋较小,但每到周末都会有孩子自发前来看书。郭艳玲告诉记者,因条件有限,没能力购买更多图书。说起新年心愿,她希望能有更多的爱心人士为书屋捐书。让孩子们多读书,读好书。